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Partie I (12 points)
Exercice 01 (6.5 points): (Vewillez répondre par V ou F (Toute autre réponse ne sera pas acceptée))

Sait la table infection swivante ;

Infection

Codel CodeV Datelnfl Heurelnl | Duree
rcl Vi 12012019 | 14 :00 51
rC2 V2 12002009 | 12:30 15
PC3 Vi 120172019 | 12 :45 0y
PCI Vi 020172019 | 17 :55 45
M4 Vi ORMN12009 | 09 09 5l

1. OQuelle est la ¢lé primaive de la table infection 7
F | CodeP
¥ CodeP, CodeV

v CodeP, CodeV, Datelnf
v CodeP, CodeV, Dutelnl, Heurelnf

2. Lechamp Datelnfl est de tvpe Date/heure, quel est son format ?
F | Date général

¥ Date complet

¥ Date rédut

v | Pate abrege

3. Le champ Heurelnf est de tvpe Date/heure, quel est son format ?
F | Heure complet

¥ Heure réduit

Heure abrege

)’

4. Les valeurs du champ Durée doivent éire >0, quelle aption on doit modifier ?
F | Valeur par défaut
\

F
I

Valide si

Message s1 erreur

Ml imterdit

5. L valeor initinle du champ codeV est "V, quelle option on doit modifier?
V| Valeur par défuu
F

Valide si

Message si erreur

¥ Mull interdii
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6, Les valeurs du champ Heurlnf sont obligatoires, quelle option on doit modifier?
F | Valeur par défaut

YValide 51
Mull interdit

F

7. En ajoutant une relation entre la table infection et une nutre table, le message d'erreur ci-dessous
est alfiché, quelle est In cause de cette erreur ?
Microneh Access *

! Le moteul de bade de dennesi f'a pai puverroudler b Wable = infeclion = caf elle il deja Wliliies pai une SUlne PEITORRE OU UN BUtTe PIeCriiuL

noe |

F | La tuble infection est protege par un mot de posse

\ La table infection est déji ouverte

¥ L protection de la table infection est impossibe

¥ Le moteur de ln base de données est délnillam

Exercice 02 (5.5 points): Soit |n base des données "Gestion_Medicaments” suivante
Médicament {CodeMed. Libellé, Prix, QreStock)
Composant ( [dComp, Designation)

Composition { CodeMed#, 1dComp#. Dosage)
Médicament
CodeMed | Libellé | Prix HeStock
o Medl 5.750 3400
02 Med2 | LEDO | 4100
03 Med3 3,500 TiH)
(% Medd 4,388 150

1) Pour chacun des champs suivants, encadrer le type approprié & partir de la liste indiquée dans la colonne
"Type de données” du tableau suivant @ (1 point)

Nom du champ Type de données
CodeMed [lexte] - Numérique (Entier) - Numéngque (Réel)
Libellé - Numérigque (Entier) - Numérique (Réel)

Prix Texte - Numérique (Entier) -| Numéngue (Réel) |
QieStock Texte - [Numérigue (Enticr)l Numérique (Réel)

1) En se référant au schéma textuel de o base de données " Gestion_Medicaments ", écrire gue represente le
chump "CodeMed" pour chucune des tables suivantes | (1 points)

¥ la tble "Médicament” | Clé primaire
¥ la table "Composition” : Clé Etrangére
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3) Compléter la grille de eréation des requétes suivantes : (3,5 points)

= R1: Afliche la liste des composants (désignation ¢t dosage) d'un médicament de code donné, irice par
ordre alphabétique de la désignation. (0.5+0.75 point)

Type de In requite : Requite de selection parnmetrée, . ..........ooooimmmmmimmrnmmmsinisns o

Champs ; deésignation Llnum.- CudeMed
Table ; Composant Composition  Compasition
Tri ; eroleant
Afficher ; 1) a O
Criteres fanner wi cadi|
Chi .

o R2: Augmenter de 15% le prix du médicament ayant comme libellé "Medd™ (0.5+0.5 point)

Type de la requéte : de Mise & jour

Champs Priv Litwelle
Table : | Medicament Medicameni
Mise a jowr: | |Prix]*115
Critéres ! Medihs
Chy

= R3: Afficher le nombre de composants d'un médicament de code "02", (0.5+0,75 point)

Cl -’Jum.m ! Cinile Ml U eileMed
Tahle ; |  Medicament Medicament
Opération vomiple i
Iri:
Afficher : = O (=] 0 O O
Critéres "2
i

Type de la requete @ requéte de selection
Partie I1 (8 points)

On aexporteé la table Médicament dans le fichier "medicament.esy” dans le méme dossier que ln base de données,
avee séparateur entre les champs : virgule et séparateur décimal point. Pour analyser les données exportées, on
utilise la bibliothéque Pandos du langage de programmation Python,

1. Parmi les propositions ei-dessous, encercler le numéro du seript d éerire afin d'importer le contenu du fichier
" medieament.esy” dans un DutaFrame nommé "resultat”, (1 point)

Numéro du seript Seript
I resultat = read esv ("medicament.xlsx”, sep = ".")

@ resultat = read _csv ("medicament.esv”)
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F &

@ resultat = read_csv ("medicament.esv”, sep = ".")

4 resultal = read _excel ("medicament.xlsx”, "feuill™)

Afin d’aflicher des informations sur le DataFrame "resultat”, compléter le tbleay ci-dessous en associant i
chague numéro de méthode la lettre correspondante au type d'affichage. (1 point)

Méthode Numéro | Lettre Type d'affichage
1. resultat. head(3) | d . Affichage le nombre des médicaments
= £l .I L i i § CETTIAN
2, resultat.CodeMed. count() 2 i b, Eﬁ:ﬁﬁn des - miupmmtions. con B
3. resularwil(3) E [ €. Affichage des rois dermiéres lignes
4.info () 4 b d. Affichage les trois premiéres lignes

T

. Compléter lu commande pour afficher dans dataframe dil les médicaments dont le prix est =4 (1paint)

DIl =resultatloc[resultat. Pris>4.:|

Donner la commande pour afficher dans di2 le codeMed, Libellé et prix des médicaments dont le prix est
=4 (2 points)

Methode 1 : d2=DI1.loc|.|'CodeMed', 'Libellé', *Prix'||

Méthode 2 : di2=Di.dlec], 0, 1, 2]]

Donner la commande pour trier di2 dans l'ordre décroissant par prix (L5 paint)
diZ.sort_values(by=""Prix’, ascending=False)

Compléter la commande pour importer la bibliothéque nécessaire pour gérer les graphigues (0.5 point)
import matplotlib,pyplot as ph

Donner la commande pour insérer un graphigue qui représente les prix par CodeMed de type courbe, avee
couleur rouge, ¢f le titre du graphique "pnx par codes des Medicaments”, insérer un titre pour "axe des
abscisses ¢f des ordonnées (2 poinis)

plt.plot{di2. Prix, di2.CodeMed. color="red')

plt.xlubel"les codes des medicaments™)

plt.vlabel("les prix")

plt.title(" prix par codes des Medicaments ')
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